

上海国际展览平均每天0.8个

有中国外贸“新春第一展”之称的第28届中国华东进出口商品交易会(简称“华交会”)1日在上海开幕。从1991年创办之初的寂寂无名到如今成为中国规模最大的区域性贸易展会,以“华交会”为代表的一系列国际展会,见证了中国改革开放历史进程。

本届“华交会”展览面积达12.36万平方米,规模创历史新高,汇聚了近4000家代表“中国制造”最新发展水平的国内企业以及460余家境外企业参展。

“长期以来,中国对外贸易的窗口只有‘广交会’。随着始于1978年的改革开放进程不断深入,以‘华交会’为代表的一批区域性展会应运而生。如今,‘华交会’不仅是华东地区外贸企业拓展国际市场的重要舞台,而且吸引了华东以外20多个省区市企业参展,逐渐成为观察中国外贸走向的‘晴雨表’和‘风向标’。”负责“华交会”展览工作的上海外经贸商务展览有限公司总经理助理章伟民向新华社记者表示。

来自上海市商务委员会的统计显示,2017年,上海举办的各类国际展览达293个,平均每天0.8个。考虑到每个展览都有数天会期,国际展览在上海可谓天天有。这些国际展览的总展出面积达1329万平方米,平均每个展览超过4.5万平方米。仅今年3月份与第28届“华交会”同月在上海举办的国际性展览,就有机床模具展、电子电路展、水处理技术及设备展、智能零售技术与应用展、照明展、服装服饰展、建筑贸易展、食品添加剂和配料展、五金展等近20个。

目前,上海已拥有各类展馆展览面积超过100万平方米,是全球展览场馆面积最大的城市。

与国际展览数量逐年增长相呼应,据主要服务于长三角、长江流域乃至华东地区的上海海关统计,从1978年至2017年的40年间,上海海关监管进出口总值从30.3亿美元跃升至8814.7亿美元,增长近290倍。

引人注目的是,今年1月份,民营企业通过上海海关关区实现进出口1591.3亿元人民币,占上海海关关区

进出口总额的比例已达30.2%,成为仅次于外商投资企业的第二大外贸主力军。而正是在1999年举办的“华交会”上,刚刚获得自营进出口权的中国私营企业首次以自身名义参与大型外贸活动,不需再假托“集体”“合资”名义或挂靠等变相手法,也不需通过国有专业外贸公司代理进出口业务。

“近20年间,借助中国加入世界贸易组织契机,通过赋予广大私营企业进出口经营权等一系列改革举措,中国一跃成为世界第一大贸易国,不仅成为本国经济持续增长的支柱,也为世界经济和各国消费者带来福祉。”“华交会”就是一个生动的窗口。”

上海对外经贸大学国际交流学院院长邱贵溪说。

长期以来,中国外贸的主要功能是为国家创汇,“华交会”最初的名字和定位也是出口交易会。从1999年起,“华交会”更名为进出口交易会,这不仅是展会自身功能的完善,更是中国进出口平衡政策以及中国市场需求迅速增长和提升的体现。有意

思的是,“华交会”更名(增加进口内容)比“广交会”更名提前了8年。

据上海海关统计,2017年,上海海关关区进口增幅高达19.3%,比出口增幅高出8.7个百分点。今年1月份,上海海关关区进口增幅更是高达27.8%,2325.3亿元人民币的单月进口值创历史新高。

“进口持续快速增长的形势与即将于今年11月在上海举行的首届中国国际进口博览会的国家决策非常契合。在我看来,今后上海将形成年初举办以出口为主导的‘华交会’、年末举办进口博览会的外贸格局,进而推动全国改革开放走向深入。”章伟民说。

据负责首届中国国际进口博览会筹备工作的中国国际进口博览局副局长钟晓敏介绍,首届中国国际进口博览会展览总面积超过24万平方米,是今年“华交会”展览面积的两倍。迄今为止,已有165个国家和地区指定了组展机构专门负责本国(地区)企业参展,进口博览会展位正成为众多外商眼中的“抢手货”。

信息快报

为何今年十五的月亮十五圆?

俗话说“十五的月亮十六圆”,然而今年元宵节,是“十五的月亮十五圆”。另据天文专家介绍,本月31日,“蓝月亮”又要现身,与上一次出现仅相隔2个月。

据悉,月亮最圆时刻为昨天上午8时51分。满月为何有时出现在农历某月十五,有时出现在十六或十七?中科院上海天文台科学传播室主管汤海明解释:月球围绕地球运行的轨道是一个椭圆,与地球的距离时近时远,最近时为36万公里,最远时为40多公里。由于万有引力,近时月球运行得快一些,远时运行得慢一些。如果上半个月运行得快,就会在农历某月十五达到满月,在空中呈现正圆形状;如果运行得慢,则会在某月十六或十七才成为满月。

有关月亮的另一个天象是:3月31日,“蓝月亮”又将现身。就在今年1月31日,已出现一次“蓝月亮”,当天晚上还发生了月全食。

“蓝月亮”在西方文化中享有盛名,英语里的“蓝月亮”意为“不可能或稀有的事”。“蓝月亮”这个名词最早出现于1528年英国的一本小册子。上海天文馆建设指挥部展示教育主管施鹤说,当代“蓝月亮”的定义是由误解带来的。19世纪20年代,美国缅因州的《老农夫年历》规定,当一季中有4个满月时,当季第三个满月是“蓝月”。20世纪40年代,这个定义被一本美国天文杂志误读了。从那以后,“一个月中的第二个满月”成为“蓝月亮”的公认解释。

2018中国乒协团体公开赛

1日,为期3天的2018年中国乒乓球协会团体公开赛首站比赛在上海嘉定体育馆新馆挥拍开赛。本次公开赛是由中国乒协首度推出的一项专业与群体融合的创新赛事。群众选手混搭奥运冠军,草根选手和明星球员同场竞技,是赛事的最大亮点。

本次比赛采取5场单打、1场男子双打、1场混合双打,共七场比赛的创新形式进行,除了专业选手,各省市队还派出一名30至40岁,一名40至50岁的业余男选手上场挥拍竞技。

就职于上海证券交易所的罗胤,此番作为上海队的业余选手参赛,并以2:1战胜对手。“能跟专业选手在一个场地比赛,感觉挺兴奋。”罗胤说,“相比业余赛场,今天的比赛比较规范、比较正式,走进场地心里就不由得有些紧张。观众也很专业,看台区域很安静,观众都会在一球结束后再鼓掌。”

此外,观众入口处特设的“乒乓文化展”同样精彩,展品包括早期欧洲的球拍珍品,历届奥运会奖牌(复制品)、世锦赛的七座奖杯(复制品)以及国际乒联终身名誉主席徐寅生荣获的奥林匹克银质勋章等。

遗失声明 ■上海百司遗失增值税防伪税控金税盘(税控盘),税号:499904697723,特声明作废。

■交款人付林遗失上海市行政事业性收费通用收据一份,日期:2018年2月6日,收据编号:1600267022,金额:叁仟陆佰元整,特声明作废。

《楊浦文藝》2018年第1期目录

文学先锋栏目	宣良 曾经的追求 曾经的朋友
致敬	李树德译 炼金术士的秘密
[英] 斯科特·马里亚尼	李树德 《炼金术士的秘密》
译后记	
小说部落	张晓琴 贾子猷居凉州
王季明 去阿拉善左旗	
董煜 学 驾	管新生 最后的蝴蝶标本(外)
二题)	
散文空间	“沪东宫”微信公众号隆重推
陆其国 付与春光	出本刊文学作品系列
刘迪 把时光变成不朽	杨浦区作家协会部分会员作
	品成果汇总(2016—2017年7月)

自动驾驶走出封闭测试

1日,全国首批3张智能网联汽车开放道路测试号牌在上海发放。

根据第三方机构测试试验和专家组评审,上海市智能网联汽车道路测试推进工作小组审核通过,上海汽车集团股份有限公司和上海蔚来汽车有限公司获得第一批智能网联汽车开放道路测试号牌,获得智能网联汽车测试道路的资格。

据上海市经信委副主任黄瓯介绍,根据上海市道路交通实际情况和第三方机构对相关道路的评估,在嘉定区划定安全性高、风险等级低的5.6公里道路,作为上海市第一阶段智能网联汽车开放测试道路。

上汽集团前瞻技术研究部总

电商平台自治打假获法院支持

因售卖假货,一家公司被电商拼多多平台扣划货款8万余元。该公司将拼多多告上法庭,提出返还货款等请求。上海市长宁区人民法院于日前驳回了该公司全部诉讼请求,认为拼多多打假合法有据,尊重商家意思自治。

去年2月,成都某贸易有限公司起诉称,其在拼多多平台实名注册网店后,一直合法销售货物。2016年12月27日,拼多多以涉嫌出售假货应当处以售假金额十倍违约金为由,冻结了网店的货款账户,并从网店货款账户内扣划资金

83771元。

法庭认为,原告在被告平台上以电子签章形式签订的若干版本的《平台合作协议》均有效,均对双方产生约束力。此外,法庭确认贸易公司存在售假行为,拼多多“打假”合法有据。因此,法庭驳回了原告贸易公司全部诉讼请求。

主审法官表示,第三方电商平台负有维系交易秩序、维护交易安全的职责,也应当拥有制定商品和服务质量安全标准、消费者权益保护、纠纷处理方式及商家违规经营处罚等规则的权利。

2017年我国企业养老保险基金累计结余4.12万亿元

人力资源和社会保障部副部长游钧2月26日在国新办发布会上表示

2017年企业养老保险基金

收入
3.27万亿元

支出
2.86万亿元

当期结余
4187亿元

累计结余
4.12万亿元

我国基金收支呈现出三个特点

一是基金收入增速
在放缓,但是基金
的增量并不减

二是基金的支出呈
刚性增长的态势,
但是增幅在放缓

三是基金积累在
持续增加

新华社发(李栋制图)

国际进口博览会展位供不应求

商务部中国国际进口博览局28日介绍,截至目前,中国国际进口博览会已经吸引120多个国家(地区)的上千家企业报名参展,165个国家和地区指定了197个组展机构,部分展区展位呈现出供不应求的态势。

中国国际进口博览局相关负责人介绍,进口博览会招展工作启动仅3个多月时间,已有165个国家和地区指定了197个组展机构,专门负责本国(地区)企业参展,进口博览会展位成为外商眼中的“抢手货”。

截至目前,已有120多个国家(地区)的上千家企业,包括近百家世界500强和行业龙头企业报名参展,其中部分企业已经签署参展意向书并缴纳了参展意向金。

宝马集团正在研究制定参展主题及方案,希望把最好的特色展品呈现给业界。世界领先的工业机器人制造商日本企业那智不二越公司表示,希望借助进口博览会展示最先进的机器人技术和产品。全球著名IT服务供应商——戴

尔公司在考察博览会现场后表示,将在智能及高端装备展区展示其世界领先的创新产品和整体解决方案。在众多报名参展企业中,有的企业多次调增参展申请面积,有的企业主动新增参展预算,有的企业拟将在本国举办的重要国际活动项目移师到进口博览会,希望借助进口博览会扩大知名度和影响力。

值得注意的是,智能及高端装备将成为进口博览会上的亮点。来自德国、英国、美国、澳大利亚、比利时、日本等国家和地区的企业在人工智能、物联网、节能、环保、生态、3D打印及新能源装备等方面带来最新的技术和产品。

首届中国国际进口博览会将在今年11月位于上海虹桥商务区的国家会展中心(上海)举行。目前,首届进口博览会招展工作进展顺利,招展进程超出了预期目标,随着大量企业继续踊跃报名参展,部分展区展位呈现出供不应求的态势。